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ZxoAn: M.IL.A.
Odnyieg

o Zuuninpaoate, ApPECWG, Ta OTOLYELA 0Ag OTOV MAPATAV® X WPEO.

o Emupémetal Lovo n xpnon umojoyioty ToEnnG.
ITapa6iaon tovu Kavova autou CUVETAYETaL 006apEG OUVETIELES TTEPA aTO TO UNOEVIOUO OT0 Uadnua.

e Ze 0fla ta mpobAnuata mpenet va eaivetal kadapd 0An 1 oudeid oag.
ZWOTEG Anavinoelg nov dev S1katodoyoldvtal and tnv Soulela oag dev 9a BadpoAroynOouv.

o Acv eykarafeinete v Yéon oag yia kaveéva Aoyo xwpic va EMIKOW®VNOETE TPWOTA UE ETMTNONTY
mg efétaong.

e O ypovog tou Saywviouarog gvat 2 wpes kat 45 Aemra.
o Amoywpnon ano v efctaon emtpenctal ueta ano 30 Asria.

e Zuvojlo povabwv oto Siaywvioua 100.

Ze 0fle¢ g mepimiwoels tapadibete 10 eUAAAdo eftaons ue ovuTinpouéva ototyeia.

KAAH EIIITYXIA!



Oépa 1

[12] [Teprypayte avadvtikd, (i) nog petatpénovial Kat maplotavovial ot npaypatkoi apiBpoi o évav urodo-
ylot, (ii) m dlatepdneg undpxouv os auty v napdotaot, (iii) nmeg dnuioupyouvial mbava opdipata oe
auty v napdotaocn Kabeg Kat otg rpdagelg petadl tv apBpev kat (1v) nog autég Propouv va ennpedoouy )y
akpiBela kat v euotabela 1wV alyopibpwv rmou vAomnolouv pia aplOpntike)/vnoloylotiks pébodo.

Oépa 2

(a)[14] Bswpriote Vv e§iowon f(x) := In(x 4+ 1) — x ka1 Seixvovtag 6t £xel povadikn pida oto Sidompa [—0.5, 1],
epappoote KAtdAAnAn smavaAnmuky pébodo terpaywvikng talng oUuykAong yla v mpooLyylon g pidag pe a-
KkpiBela touAddyiotov mévie dekadikwv, divoviag oav apxkn tun xg = —0.5.

(B)[6] I'ia ) pooyyion g pidag tou (a) epetriiatog rpoteivovial ol apakdte 2 enavaAnnukég Siadikaoieg g
HOPPNS Tpt1 = g(Tn). Acilte av karowa and autég propei va xpnowpornondei pe otyouptd yia v mpootyyion
g pidag g f(x), e fp — 1

(1) zpy1 =In(z, + 1), rar (ii) zp41 = +

Oépa 3
(@)[8] Ta moAuskvuna p(z) = 523 — 2722 + 452 — 21 xat g(z) = 322 — 10z + 9 napepBaAdoviat ota dedopéva

r|1|2]3
y|12]1]|6

. Egnyeiote ylati autd 1o yeyovog 6ev avuiBaivel 1) povadikotia tou oAU@VUHoU rapeiBoAng.

(B)I8] YroAoyiote v tetpaywuicn spline mapspBodng, S(x), mou napepBadet ta dedopéva 1o epeTipatog (a) Kat
yia v oroia wyvetr S”(1) = 0.

(Y)[14] O mAnBuopog, p, oe x1Awadeg, piag oAng audavetal tg tedevtaieg dekaetieg pe PAon TG PETPTOEG TTOU
t| 10 |20| 30 |40 | 50
p| 05| 6 |16.5|32]|52.5

efayiotwv tetpayovov p(t) = at? + Bt ta endpeva éka Xpovia ;

Sivouv ta 6edopéva . [To16g poBAEneTat eivat o mMANBUoNog pe Baon 1o povtéfo

O®épa 4

(a)[12] Eotw ouvaptnon f(z) optopévn oté idotpa [0, 2] kat ta onpeia zg = 0, 21 = 1 kat xy = 2. Kataokeudote
10 TIOAU®VUHO TapepBoAng g f ota g, 1 KAl s KAl XPrOI0IO0TE T0 Y1d Va TTAPAYELE

(1) tov kavéva odoxkAfpwong Simplson 1/3 yia v npooéyyion twou f02 f(z)dx xat

(ii) tov kavéva apBunukng Mapayoyong yia myv npoogyyton mg f(1).

(B)I8] I'ia v KATAOKEUH] TOU MAPAKAT® KUPATIOTOU @UAOU aloupviou (pnkoug 48cm kat vypoug 10cm) xperdletat
VA IEOTel 0 Pia PnXaviky npéoa éva ernedo @uAo aloupviou apxikou prkoug L.

v/ 4

L . & &
To prfkog tou erinedou @UAoU uroAoyiletat arod 1o odoxkAfpepa L = f048 /10 + (cos z)2dx. Na mpooeyyiotei 1
Tur) tou prkoug L pe ) pébodo odoxkArpwong Gauss-Legendre 2 onpeiov.

O®épa 5

(@)[8] I'a o IL.A.T. ¢y = —5y, y(0) = 1, 9¢Adoupe va npooceyyicoupe v tur y(2) pe Bripa odoxAnpwong h = 0.5.
E&nyeiote mo1d amo tg 6uo pebddoug, v (Gueon) Euler 1) tnv nierAeypévn Euler mpéretl va Xpnotono|covpe,
kat ermdégte v yla va dmoete pia rpoogyyion g y(2).

(B)I10] T'a 1o IT.A.T. 10U (a) epetrpatog kat pe to id1o Prpa h = 0.5 epappoote v péBodo rpdBAeyng-616pbwong
tou Heun: y"*! = ¢y + %[f(t”, y™) + fEHL )], yia v pooéyyion tou y(2). TxoAwdote kat e€nyeiote 10
AMOTEAEOPA 0ag KAl 08 OXEOT) € aUTO ITOU MHPATE Arto 10 (a) epotpa.
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ZxoAn: M.IL.A.
Odnyieg

o Zuuninpaoate, ApPECWG, Ta OTOLYELA 0Ag OTOV MAPATAV® X WPEO.

o Emupémetal Lovo n xpnon umojoyioty ToEnnG.
ITapa6iaon tovu Kavova autou CUVETAYETaL 006apEG OUVETIELES TTEPA aTO TO UNOEVIOUO OT0 Uadnua.

e Ze 0fla ta mpobAnuata mpenet va eaivetal kadapd 0An 1 oudeid oag.
ZWOTEG Anavinoelg nov dev S1katodoyoldvtal and tnv Soulela oag dev 9a BadpoAroynOouv.

o Acv eykarafeinete v Yéon oag yia kaveéva Aoyo xwpic va EMIKOW®VNOETE TPWOTA UE ETMTNONTY
mg efétaong.

e O ypovog tou Saywviouarog gvat 2 wpes kat 45 Aemra.
o Amoywpnon ano v efctaon emtpenctal ueta ano 30 Asria.

e Zuvojlo povabwv oto Siaywvioua 100.

Ze 0fle¢ g mepimiwoels tapadibete 10 eUAAAdo eftaons ue ovuTinpouéva ototyeia.

KAAH EIIITYXIA!!



Oépa 1

[12] [Teprypayte avadvtikd, (i) nog petatpénovial Kat maplotavovial ot npaypatkoi apiBpoi o évav urodo-
ylot, (ii) m dlatepdneg undpxouv os auty v napdotaot, (iii) nmeg dnuioupyouvial mbava opdipata oe
auty v napdotaocn Kabeg Kat otg rpdagelg petadl tv apBpev kat (1v) nog autég Propouv va ennpedoouy )y
akpiBela kat v euotabela 1wV alyopibpwv rmou vAomnolouv pia aplOpntike)/vnoloylotiks pébodo.

Oépa 2

(a)[14] Bswpriote Vv e§iowon f(x) := In(x 4+ 1) — x ka1 Seixvovtag 6t £xel povadikn pida oto Sidompa [—0.5, 1],
epappoote KAtdAAnAn smavaAnmuky pébodo terpaywvikng talng oUuykAong yla v mpooLyylon g pidag pe a-
KkpiBela touAddyiotov mévie dekadikwv, divoviag oav apxkn tpn xg = 0.5.

(B)[6] I'ia ) pooyyion g pidag tou (a) epetriiatog rpoteivovial ol apakdte 2 enavaAnnukég Siadikaoieg g
HOPPNS Tpt1 = g(Tn). Acilte av karowa and autég propei va xpnowpornondei pe otyouptd yia v mpootyyion
g pidag g f(x), e fp — 1

(1) zpy1 =In(z, + 1), rar (ii) zp41 = +

Oépa 3
(@)[8] Ta moAuskvuna p(z) = 523 — 2722 + 452 — 21 xat g(z) = 322 — 10z + 9 napepBaAdoviat ota dedopéva

r|1|2]3
y|12]1]|6

. Egnyeiote ylati autd 1o yeyovog 6ev avuiBaivel 1) povadikotia tou oAU@VUHoU rapeiBoAng.

(B)I8] YroAoyiote v tetpaywuicn spline mapspBodng, S(x), mou napepBadet ta dedopéva 1o epeTipatog (a) Kat
yia v oroia wyvetr S”(1) = 0.

(Y)[14] O mAnBuopog, p, oe x1Awadeg, piag oAng audavetal tg tedevtaieg dekaetieg pe PAon TG PETPTOEG TTOU
t | 10|20 | 30|40 |50
p| 1| 6 | 15|28 |45

efayiotwv tetpayovov p(t) = at? + Bt wa endpeva éka Xpovia ;

Sivouv ta 6edopéva . [To16g mpoBAénetal eivat o mAnBuopog pe Baon 10 poviéfo

O®épa 4

(@)[12] Eote ouvdapton f(z) optopévn oto diaotua [0, 2] kat ta onpeia zg = 0,27 = 1 xat z9 = 2. Kataokeud-
OTe TO TIOAUMVUNO TapepBoArng g f ota g, 1 KAl s KAl XPr o100 0TE T0 Y1d Va TTAPAYELE

(1) tov kavéva odoxAfpwong Simplson 1/3 yia v npooéyyion wou f02 f(z)dx xat

(ii) tov kavéva apBpunTkng Mapayoyong yia myv npoogyyton mg f(1).

(B)[8] T'ia v KataoKeUr) TOU MAPAKAT® KUPATIOTOU UAoU aAoupviou (pnkoug 48cm kat vyoug 10cm) xperadetat
va Teotel 08 pia PnXavikr) rpéoa €va erinedo @UA0 aAoupviou apy1kou pnkoug L.

To prfikog tou erinedou @UAoU uroAoyidetat ard 1o oAorAfpepa L = f048 /10 + (cos x)?dx. Na nmpooeyyiotei n
T tou unkoug L pe ) pébodo odokAnpwong Gauss-Legendre 2 onpeiov.

Oépa 5

(@)[8] I'a o II.A.T. y = —5y, y(0) = 1, 9¢Aoupe va npooeyyicoupe v tar y(2) pe pripa odoxAnpwong h = 0.5.
E&nyeiote ro1d amno tg 6o pebddoug, v (Gueon) Euler 1) v nerdeypévn Euler npérnet va Xpnot10no|ooupe,
Kat eridégte v yla va 8moete pia mpoogyyion g y(2).

(B)I10] I'ia 1o IT.A.T. tou () epwtrjpatog Kat pe 1o 1610 Brypa b = 0.5 epappoote mv pébodo npoBreywng-610pbwong
tou Heun: y"t! = ¢y + %[f(t”, y™) + f(EH )], yia v pooéyyion tou y(2). TxoAwdote kat e€nyeiote 10
ATIOTEAEOPA 0Ag KAl 08 OXEOT) 1€ AUTO TOU MHPATE Ao 10 (a) epatnua.



M.IL.A.: Ap1Op. Avdlduon, TeAikr) Eétaon, Mdiog 2018, Anavtrosig

Oépa 1
BAéne AIAAEEEIL 2-4.
Oépa 2

1
(@) Ynodoyidovtag v f/(z) = o 1 BAéroupe 6u pndevidetal oto = = 0, BAérnoupe 6pwg ot kat f(0) =0
x

ouveniwg, 1 =¥ = 0 eivalr dudn pida g f(x) xat tavtdxpova arotedet akpotatd g (péyoro). H f(x) etvar
avgouoca ya x € [—0.5, 0] kat @Bivouca ya x € [0, 1] xar f(x) = —1/(z + 1)? < 0, dpa n cuvdptnon f otpépet
ta koida KAt Kat naipvet povo apvnuikeg tpeg oto [—0.5, 1.

Egooov 1 pida rou 9édouyie va ripooeyyicoupe eivatl Sirr), dnA. moAdarddtntag m = 2, 9a Xpnotonor)coupe
Vv pomnonotuevn néBodo Newton-Raphson yia va nietuyoupe telpayovikr) taén ouykAong (BA. AIAAEEH 6 oeA.

8-10)
=xy — 2
Tn+1 L, f/(l‘n)
MNa zog = —0.5 (mpotw ékboorn Yepdiov) éxoupe 1 ~ —0.1137, zo ~ —0.0045, x5 ~ —6.986 - 107° kat

x4 ~ —2.520 - 107 (péxpt kat ) x3 eivar anodektr) oav andvnon).
Ta zg = 0.5 (6evtepn €xboon epdtav) éxoupe =1 ~ —0.06720, o ~ —0.0015, z3 ~ —8.1020 - 1077
x4 ~ —1.2117 - 10710 (uéxpt kat ) x3 eival anodextr) cav anavinor).

(B) IIpokertat yia pebBodoug otabepou onpeiou, apa edéyxoupe av woxuel 1o . ZuotoArg (BA. AIAAEEH 5 oel.
7-10) og kAmo10 KA£10TO H1dotnua mou va Teptexet ) pida (otabepod onueio), * = 0.

Ta myv (1) éxoupe |¢'(z)| = \1/(w +1)| <1 = |z+1>1 =2 >0z < —2 (6ev propet va epappootei).

IMa wmv (ii) éxoupe |¢'(z)] = ¢ +1 <1 = <1 = ylaz <0 ouctodr}, addd dev undpyet KAglotd draotnpa
rou va riepiéxet 1o ¥ = 0 (Bev p.nopoup.s va rmouple av ouykAivetl olyoupa).

Oépa 3

(@) Apou p(x) xat ¢(z) ouppevouv ota onpeia xop = 1,21 = 2 ka1t 9 = 3 xat o Padpog wu ¢(x) eivat 2, 1
q(z) etvat to moAuodvupo napepBodng tou p(z) (Kat dpa v 8edopévav) and tov XOPo oV MOAUGVUNGV Badpou
10 TIOAU dU0. Agv undpyxetl Aouwtdv Kapd aviipaon pe v Hovadikotnta Tou oAUmVUIoU IapeBoAng (TTou €xet
navta Badpo < n).

dpa §'(x) = 4 2T T wEIL2 o ARen
2a0r + by x € [2,3]. '

so(z) = a1x® + bz +c1, x €[1,2],

Eow S(z) =
(B) Eote S(z) s1(z) = agx® + by + ¢o x € [2,3]

11 ogA. 11)

E@ooov 9doupe S”(1) =0 = 2a; =0 = a; =0, xat and ug ouvOnkeg apepBoArng £XoUpe:

80(1) =2 = bi+c =2,
80(2) =1 = 2b1+c =1,
, so(x) = —x +3, x € [1,2],
51(2) =1 = 4das+2by+cy =1, apa S(z) =
1(2) ? 2 P (=) {sl(m) = 622 — 252 + 27, x € [2,3].
81(3) =6 = 9as+ 3by + cy =6,
86(2) =S ( ) = bl =4day + b2.

(y) An6 Sewpeia edayiotwv tetpayovav 9édoupe va Bpoupe ta «, [ €101 OOTE 1] Anootacn
5

2
E(a,B) = Z {pi — (at? + 5%)} va edayotoroteitat (BA. AIAAEEH 12 ogA. 16). Ta va oxUet auto Sa mpémet

=1
va wkavortolouviat ot 2 OUVGI‘]ng

=0 = —2;19( —at?—ﬁti):

(z)?—o = —Zth( at?—ﬁt,):()



To oUotnpa Kavovik®v eE1000E®V eival TOTe :
5 5 5
4 3 2
a E t + 05 E iy = E 2%
i=1 i=1 i=1
5 5 5
3 2
a E t;i+ 8 E ti = E tipi
i=1 i=1 i=1

(Mpatn éxdoon Sepatev) o = 0.025, 5 = —0.2 kat p(60) = 78.000
(Aeutepn éxboon depdtev) o = 0.020, 5 = —0.1 xat p(60) = 66.000

Otépa 4

To nmoAucvupo rapapBoAr|g Popel va UTTOAOY10TElL PE OIT010 YVROTO TPOTIo, £0t® otr) popdn Lagrange (BA. AIA-
AEEH 8 oe) 5-6)
(x — xo)(x — 1)

(x —x1)(x — 22) (x —xo)(x — z2)

pa(@) = f(0) (w0 — w1)(z0 — 72) Q) (r1 — o) (21 — 22) 1@ (z2 — z0)(22 — 71) N
£(0) (x 1)2(13 2) —I—f(l)m(x_z 2) +f(2)x($2— 1)
(1) Ta va mapayoupe tov TUno oAokAfpeong Simpson 1/3 odokAnpovoupe 1o pa(x) (BA. AIAAEEH 14 ogd. 13)
s _ [ SO e — 2 — ! e — fO) %
Q5 = /0 po(x)dx = 5 /0 (x —1)(z — 2)dzx f(l)/0 z(z —2)dx + 5 /0 z(z —1)dx
S _ % £(0) + 4F(1) + £(2)]

(ii) IMa wmv npootyyion g turs f/(1) napayeyidoupe to pa(x) (BA. AIAAEEH 13 ogd. 10-11)

o) = @0t @-2) - o210+ (@11
= f(20)(2:z:—3)—f(1)(2$—2)—|—f(22>(21:—1) apa
() =ph(1) = f(Z);f(O) (tUrog Kevipikng Sapopdg)

(B) O tirnog ohorAfpwong G-L 2-onueiov mpooeyyiletl 1o f_ll fdt = f(=1/v3) + f(=1/4/3). Zuvenog, pe
aAdayn petaBAntig ¢ = 24t + 24, dx = 24dt,

48 1
L= V10 + (cosz)2dx = 24/ /10 + (cos(24t + 24))2dt
0 -1

24 [\/10 + (cos(—24/V/3 4 24))2 + \/10 + (cos(24/V/3 + 24))2| = 157.5245¢m

Q

Oépa 5

(a) T'a va xpnotporowrjooupe Vv (Gueon) pebodo Euler mpérnet va ermAédoupe Brjpa h £tot oote o1 urtoAoyilopol
Hag va eivat suotabeig. TMa to Soopévo IT.A.T. ) ouvOnkn euotdbeiag diverou [1-5-h| <1 = h < —2/—5=0.4.
Zuvenwg 1 aueon Euler 6gv propei va xpnowornownOet pe h = 0.5 (BA. AIAAEEH 17 ogA. 15-16 kat ogd. 23-24).
H nemAeypévn Euler eivat ndvta euvotadng kat divet

Y =yt Ty =gt 105 (5T =yt =gt - 25" = (14 2.5)ym =yt

apa (yia va anoduyoupie TOV UTTOAOYIOHO TV EVOIAPECHV BNIaT®V)

n

y 1 n+1 1 4
n+1 n+1 0 4
_ = — = = | = .1=0. ~ y(2).
4 3.5 Y Y <3.5> Y <3.5> 0.00666389 ~ (2)



(B) H 11é6060g Heun (BA. AIAAEEH 18 oed. 6) &ivel

7= S +hf’)=1-05-5-1=—-1.5 ( apeon Euler yia npoBAeyn )
0.5 -
ybo= 1+ 7[—5,1;0 —5-7]=1.625 ( 616pbwon )
2
W = 2.6406
v = 4.2910
vt = 6.9729

H 11¢0060g ripopaveg arokAivel amo ) 0oty cupnepidopd (dnd. and to ot n mpaypatiky Aven y(t) = e >t — 0
yia t — 00) kat auto onuaivel ot n péBodog eivar actabng yia v Soopévn ermdoyr) tou h. H mermdeypévn
péBobdog tou Euler, av kat pikpotepng tagng akpiBelag, £XE1 1 00O ACUNITIOTIKY CURIIEPIPOPA OTr TIPOCEYY10T)
g nmpaypatkng Avong (y(2) = e~1% = 0.0000454).



